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اسع
ّ
بيعيّة للصّف الت  الدالة التر

بيعيّة:   يوجد تمثيلات مختلفة للدالة التر

𝑦 = 𝑎(𝑥 − 𝑝)2 + 𝑘 

𝑦 = 𝑎(𝑥 − 𝑚)(𝑥 − 𝑛) 

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 

 

𝒚بالنسبة للدالة   التمثيل مع إزاحات( 1)  = 𝒙𝟐 :-    

𝒚 = 𝒂(𝒙 − 𝒑)𝟐 + 𝒌 

𝒚 = 𝒙𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎 ≠ 0 

a, b, c, p, k, m, n   ات  يرامتر

 

𝑘   إزاحة عاموديةيؤدي إلى  

 .𝑦على محور  

𝑘 >  إزاحة إلى أعلى 0

𝑘 <  إزاحة إلى أسفل  0

 

𝑝   أفقيّة إزاحة يؤدي إلى 

 .𝑥على محور  

𝑝 >  إزاحة إلى اليمي    0

𝑝 <  إزاحة إلى اليسار 0

 

𝑎   يُحدد  
  اتجاه الرسم البيان 

 للدالة. 

𝑎 > ئ  0  قائم القطع المكاف 

 

𝑎 < ئ  0  مقلوبالقطع المكاف 

 

 |𝑎| >    تضييق 0
 الرسم البيان 

1 > |𝑎| >    توسيع 0
 الرسم البيان 

 - ملاحظات: 

,𝑝)نقطة الرأس/القصوى ه   𝑘) 

𝑥 هو  التماثل للدالةمحور  = 𝑝 
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ة  ( 2)
ّ
𝒚التمثيل حسب النقاط الصفري = 𝒂(𝒙 − 𝒎)(𝒙 − 𝒏) :- 

 ملاحظات: 

: 𝑥النقاط الصفريّة )نقاط التقاطع مع محور  *  ( ه 

(𝑛, 0)        (𝑚, 0) 

 

𝑥محور التماثل للدالة هو:   * =
𝑚+𝑛

2
 

 

بيعيّة ( 3) 𝒚التمثيل العام للدالة التر = 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 

 

 

 

 |𝑎| >    تضييق 0
 الرسم البيان 

1 > |𝑎| >    توسيع 0
 الرسم البيان 
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 -ملاحظات هامّة للمراجعة: 

حدد المجال التصاعدي والتنازلى  للدالة: 
ُ
 -نقطة الرأس/القصوى ت

ت قيم   : الدالة تصاعدية كلما كتر ت قيم   𝑥تذكت   𝑦كتر

ت قيم            𝑦صغرت قيم  𝑥الدالة تنازلية كلما كتر

 

 

 

 

 

 

 

 -------------------------------------- 

حدد المجالات الموجبة والسالبة للدالة: 
ُ
 - النقاط الصفريّة ت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المجال السالب

المجال  

 الموجب 

المجال  

 الموجب 

𝒚الدالة ليست موجبة/سالبة عندما  ملاحظة:  = 𝟎 

ي فوق محور 
الرسم البيان 

𝒙  إذا الدالة موجبة 

ي تحت  
الرسم البيان 

 إذا الدالة سالبة 𝒙محور 
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 -: تلخيص

ة  تمثيل الازاحات  
ّ
 التمثيل العام تمثيل النقاط الصفري

 

ي  𝑦 التعبت  الجتر = 𝑎(𝑥 − 𝑝)2 + 𝑘 

 

𝑦 = 𝑎(𝑥 − 𝑚)(𝑥 − 𝑛) 

 

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 

 

معادلة محور  

 التماثل

𝑥 = 𝑝 
𝑥 =

𝑚 + 𝑛

2
 𝑥 =

−𝑏

2𝑎
 

 

احداثيات نقطة  

 الرأس ونوعها 

(𝑝, 𝑘)  نعوّض𝑥  )محور التماثل(

 𝑦ونجد قيمة  

)محور التماثل(  𝑥نعوّض 

 𝑦ونجد قيمة  

𝑎عندما   >   قائم ونقطة الرأس ه    0
 MAXفإن الرسم البيان 

𝑎عندما   <   مقلوب ونقطة الرأس ه   0
 MINفإن الرسم البيان 

نقاط التقاطع مع  

 𝑥المحور  

)النقاط الصفريّة 

 للدالة(

  𝑥نقاط التقاطع مع المحور 

,𝑥)من الصورة  0) 

𝑦لذلك نعوّض    = ونجد  0

 𝑥قيمة 

 

(𝑛, 0)     (𝑚, 0) 

  

𝑥1,2 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

(𝑥2, 0)          (𝑥1, 0) 

نقاط التقاطع مع  

 𝑦المحور  

  𝑦نقاط التقاطع مع المحور 

,0)من الصورة  𝑦) 

𝑥لذلك نعوّض    = ونجد  0

 𝑦قيمة 

  𝑦نقاط التقاطع مع المحور 

,0)من الصورة  𝑦) 

𝑥لذلك نعوّض    = ونجد  0

 𝑦قيمة 

(0, 𝑐) 

  تقريبر   
رسم بيان 

 للدالة

  المستوى  -1
 نرسم هيئة المحورين ف 

عي ّ  النقاط الصفريّة للدالة  -2
ُ
 𝑥نقاط التقاطع مع المحور   –ن

عي ّ  نقطة الرأس للدالة -3
ُ
 ن

 𝑎نمد خط بي   النقاط أعلاه ونأخذ بعي   الاعتبار قيمة   -4
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المجال التصاعدي  

 للدالة

ت قيم  𝑥إيجاد المجال أي قيم  ت قيم   𝑥بحيث كلما كتر  𝑦كتر

المجال التنازلى  

 للدالة

ت قيم  𝑥إيجاد المجال أي قيم   𝑦رت قيم صغ  𝑥بحيث كلما كتر

المجال الموجب  

 للدالة

𝑦  تحقق 𝑥قيم   الذي فيهإيجاد المجال  >   للدالة فوق محور   0
 𝑥أي الرسم البيان 

المجال السالب  

 للدالة

𝑦  تحقق 𝑥قيم   الذي فيهإيجاد المجال  <   للدالة تحت محور  0
 𝑥أي الرسم البيان 

 

 

 

 

 

 


